Подробнее о филиале
Деятельность Челябинского филиала направлена на создание и развитие новых цифровых продуктов Гринатом для внешнего рынка на стыке законодательных требований и потребностей целевых клиентов – госсектора и госкомпаний.
Ключевая компетенция челябинского подразделения – реализация проектов по импортозамещению ПО. Собственными силами филиала выполняются масштабные проекты по переводу на российское ПО: 
[bookmark: _GoBack]-  в Правительстве Челябинской области 1400 АРМ (6 проектов. Перевод 16 министерств и ведомств Челябинской области на отечественное ПО. Сдача проекта в декабре 2020г) 
- в ОАО «РЖД» перевод на российское ПО 5000 АРМ и разработка системы ИТ-сервисов на базе российских решений (сдача проекта в 2021г.)
Специалисты Челябинского филиала принимают активное участие в проекте Разработки и внедрения типового АРМ сотрудника Госкорпорации «Росатом» (ОС, офисный
пакет, отраслевые сервисы).  Масштаб проекта 4300 АРМ.
Реализация крупных проектов перевода заказчиков на российское ПО в сжатые сроки стала возможна благодаря уникальной разработке челябинского филиала Гринатом. Специалисты завершают и уже активно эксплуатируют в своих проектах решение для автоматизированного массового перевода рабочих мест с Windows на российские ОС и офисное ПО. Производительность данного решения - 1000+ АРМ/месяц единовременной миграции на Linux с возможностью масштабирования.
Завершение разработки и выпуск первого релиза намечены на конец 2020г. Регистрация ПО и внесение в реестр отечественного ПО Минсвязи состоится в 3 квартале 2021. 
На момент открытия в филиале работают более 30 высококвалифицированных специалистов, в числе которых разработчики, инженеры по внедрению и сильная команда отдела продаж.  

